

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 14.

bb 1. elutazás

ms/dg-ju led

1968. július 14./mti/

vasárnap reggel repülőgéppel varsóba utazott kádár jános az mszmp központi bizottságának első titkára és fock Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke.

bucsuztatásukra a repülőtéren megjelent nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és timár mátyás miniszterelnökhelyettes. jelen volt még j. kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

9.55/ju 4c 14³⁵

1492

bb.2. Lengyelországba utazott a siófoki „balaton” tánc-
együttes

vid -fm/tné/k

1968. július 14.

a siófoki fogyasztási és értékesítő szövetke-
zet „balaton” táncegyüttese Lengyelországi vendégsze-
replésre utazott. a lengyel turisztikai vállalat meghi-
vására az együttes harminckét tagja és nyolc zenésze ti-
zenkét alkalommal lép majd fel a tengerparti üdülőhelye-
ken ./mti/

--

bb. 3. befejeződött a nemzetközi eszperantó találkozó kecs-
keméten

vid fm/tné/k bs

1968. július 14.

kecskeméten vasárnap véget ért a nemzetkö-
zi eszperantó találkozó. a kétnapos esemény - amelyen két-
száz hazai és külföldi érdeklődő vett részt - vasárnapi
programját a lakiteleki erdőben bonyolították le. a ter-
mészeti érdekességekben gazdag területen külön bemutatót
rendeztek a természetbarátok részére ./mti/

--

bb. 4. nemzetközi repülőnap jánoshalmán

vid fm/tné/k bs

1968. július 14.

a magyar honvédelmi szövetség bács-
kiskun megyei szervezete vasárnap nemzetközi repülőnapot
rendezett jánoshalmán. a nagy érdeklődéssel kísért prog-
ramban magyar és jugoszláv repülők, ejtőernyősök is szere-
peltek. az ügyességi vetélkedőn részt vettek a magyar
ejtőernyős válogatott tagjai is. kiemelkedő műsorszám
volt a jugoszláv motoros repülőgépek légi tornája és a
ballonvadászat. nagy sikert aratott a magyar néphadsereg
alakulatainak technikai bemutatója és a rakéta - rádió
irányítású repülő-modell verseny. ./mti/

--

12.45/k Hc 1431

- 2 -

13

142

bb 5. váltás a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborokban

vid-fm/tné-ju bs

1968. július 14.

szombaton befejezte kéthetes munkáját a somogyi önkéntes
ifjúsági építőtáborok első csoportja. a fiatalok nagy segítsé-
get nyújtottak az állami gazdaságoknak az időszerű munkákban:
a zöldség és a gyümölcs leszedésében. a balatonújhelyi állami
gazdaság leánytáborában például mintegy 20 vagon gyümölcsöt
szedtek és készítettek elő szállításra. ezenkívül több mázsa
paradicsomot, paprikát, uborkát szedtek le a kertészetekben.
a balatonboglári állami gazdaság leánytáborában több mint fél-
ezren dolgoztak: 15 vagon gyümölcsöt szedtek le és válogattak
szét a csomagoláshoz. ezenkívül a környékbeli termelőszövetkezet-
nek is segítettek.

a kéthetes munka befejeztével a gazdaságok vezetősé-
gei elbucsuztatták a fiatalokat, akik vasárnap utaztak haza.

vasárnap megérkeztek a váltó csoportok: újabb diáklányok
foglalták el a táborokat, hogy folytassák elődeik eredményes
munkáját. ./mti/

--

bb 6. időjárásjelentés

tné-ju bs

1968. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti július 14-én vasárnap,
12.50 órakor:

mérsékeltlen meleg idő

a brit szigetek és a bretagne félsziget körzetében ör-
vénylő újabb mérsékeltövi ciklon, amely az atlanti óceán hűvös-
sebb levegőjét ismét nyugat-európa fölé sodorta, a területeken
borult, esős hűvös időt okoz. ugyanakkor élénk délnyugati ma-
gassági széllel viszonylag meleg levegőt szállít az alpok és
a kárpátok térségén át északkelet felé. ez a légköri képződmény
lassan kelet felé vonul, de gétffé estig a kárpát medence
időjárásában újabb változást valószínűleg nem okoz.
/ folyt. köv./

13.40/ju Hc 1440

-3-

152

bb 6. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton csak sopron és magyaróvár, valamint kisvárda és tiszabecs körzetében esett jelentéktelen mennyiségű eső, sopronban gyenge zivatar kíséretében. egyébként általában száraz, napos idő volt, 10-15 órás napfénytartással. a napi közép-hőmérséklet az átlagos viszonyoknak megfelelően alakult. a hőmérséklet legmagasabb értéke elérte a 24-29 fokot. éjjel 10-17 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt kevés felhő mellett a hőmérséklet már 11 órára elérte a 24-28 fokot. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, 0.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik. a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap kisebb felhő-átvonulások, eső nélkül. hétfőn napközben időnkénti felhősödés, néhány helyen futó esővel, zivatarral. napközben élénk déli-délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 fok körül. a duna víz-állása 238 centiméter budapestnél. /mti/

--

bb 8. varga mátyás a kossuth-díjas művész kiállítása szekszárdon

vid-fm/mné-ju bs

1968. július 14.

a szekszárdi muzeumban - a nemzeti galéria rendezésében - vasárnap megnyílt varga mátyás kossuth-díjas festőművész kiállítása. a tárlaton - amelyet dr. lászló gyula egyetemi tanár nyitott meg - festmények, grafikai művek és színpadi díszlet tervek láthatók. /mti/

--

13.40/1 4c 14^w

151²

-4-

bb.7. nemzetközi kutyakiállítás balatonföldváron

vid fm/tné /k bs

1968. július 14.

a balaton déli partjának kiemelkedő eseménye volt vasárnap a balatonföldvári nemzetközi kutyakiállítás. a magyar ebtenyésztők országos egyesületének fejér megyei csoportja és a siófoki idegenforgalmi hivatal a balatonföldvári „magyar tenger”, kempingtelep és a motel közötti területen rendezte meg a nagy érdeklődést keltett bemutatót, amelyre több mint 370 kutyát neveztek be a tulajdonosok.

a magyarokon kívül ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv ebtenyésztők is résztvettek a bemutatón. a zsűri külön-külön bírálta az egyes fajtákat: többek között a dobermanokat, komondorokat, boxereket, tacsókákat, pulikat, német juhász- és vadászkutyákat. összesen 35 fajta csoportban nyerték el a legszebbek a „balaton győztese”, kitüntető jelvényt, a 35 „legszebb”, közül pedig a „balaton szépe”, nagydíjat a székesfehérvári simon istván drótszőrű magyar vizslája nyerte el, a fejér megyei meszöv ajándékával együtt. a „kutyapáradé”, délután a győztesek felvonulásával ért véget. /mti/

--

bb.9. kétezeröttszáz fiatal folytatja a munkát bács megye építő táboraiban

vid -fm/tné /k bs

1968. július 14.

vasárnap bács-kiskun megye 15 ifjúsági építő táborában váltásra került sor. az ország különböző részeiből és a fővárosból ismét 2500 középiskolás érkezett a megye jól felszerelt mezőgazdasági táboraiba, ahol ünnepélyesen fogadták a fiatalokat. hétfőn a szőlősökben, gyümölcsösökben folytatják az előző csoport által megkezdett munkát. /mti/

--

14.12/k 4c 14⁴⁵

151²

- 5 -

bb 6. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton csak sopron és magyaróvár, valamint kisvárda és tiszabecs körzetében esett jelentéktelen mennyiségű eső, sopronban gyenge zivatar kíséretében. egyébként általában száraz, napos idő volt, 10-15 órás napfénytartással. a napi közép-hőmérséklet az átlagos viszonyoknak megfelelően alakult. a hőmérséklet legmagasabb értéke elérte a 24-29 fokot. éjjel 10-17 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt kevés felhő mellett a hőmérséklet már 11 órára elérte a 24-28 fokot. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, 0.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik. a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap kisebb felhő-átvonulások, eső nélkül. hétfőn napközben időnkénti felhősödés, néhány helyen futó esővel, zivatarral. napközben élénk déli-délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30 fok körül. a duna víz-állása 238 centiméter budapestnél. /mti/

-. -

bb 8. varga mátyás a kossuth-díjas művész kiállítása szekszárdon

vid-fm/mné-ju bs

1968. július 14.

a szekszárdi muzeumban - a nemzeti galéria rendezésében - vasárnap megnyílt varga mátyás kossuth-díjas festőművész kiállítása. a tárlaton - amelyet dr. lászló gyula egyetemi tanár nyitott meg - festmények, grafikai művek és színpadi díszlet tervek láthatók. /mti/

-. -

13.40/1 4c 14^u

15^u

-4-

bb.7. nemzetközi kutyakiállítás balatonföldváron

vid fm/tné /k bs

1968. július 14.

a balaton déli partjának kiemelkedő eseménye volt vasárnap a balatonföldvári nemzetközi kutyakiállítás. a magyar ebtenyésztők országos egyesületének fejér megyei csoportja és a siófoki idegenforgalmi hivatal a balatonföldvári „magyar tenger”, kempingtelep és a motel közötti területen rendezte meg a nagy érdeklődést keltett bemutatót, amelyre több mint 370 kutyát neveztek be a tulajdonosok.

a magyarokon kívül ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv ebtenyésztők is résztvettek a bemutatón. a zsűri külön-külön bírálta az egyes fajtákat: többek között a dobermanokat, komondorokat, boxereket, tacskókat, pulikat, német juhász- és vadászkutyákat. összesen 35 fajta csoportban nyerték el a legszebbek a „balaton győztese”, kitüntető jelvényt, a 35 „legszebb”, közül pedig a „balaton szépe”, nagydíjat a székesfehérvári simon istván drótszőrű magyar vizslája nyerte el, a fejér megyei meszöv ajándékával együtt. a „kutyaparádé”, délután a győztesek felvonulásával ért véget. /mti/

-. -

bb.9. kétezeröttszáz fiatal folytatja a munkát bács megye építő táboraiban

vid -fm/tné /k bs

1968. július 14.

vasárnap bács-kiskun megye 15 ifjúsági építő táborában váltásra került sor. az ország különböző részeiből és a fővárosból ismét 2500 középiskolás érkezett a megye jól felszerelt mezőgazdasági táboraiba, ahol ünnepélyesen fogadták a fiatalokat. hétfőn a szőlősökben, gyümölcsösökben folytatják az előző csoport által megkezdett munkát. /mti/

-. -

14.12/k 4c 14^u

15^u

- 5 -

bb.10. felavatták huszka jeno szobrát balatonfüreden

k/bs 1968. julius 14.

huszka jeno zeneszerző mellszobrát - mészáros dezső szobrászművész alkotását - vasárnap bennsőséges ünnepségen leplezték le balatonfüreden, a tóparti tagore-sétányon. az ünnepségen - amelyen résztvett a zeneszerző özvegye, és fia is., szilvássy lászló, a veszprémi zeneiskola igazgatója méltatta huszka jeno életművét. beszédében többek között megemlékezett arról, hogy a zeneszerző balatonfüredi élményeinek hatására alkotta meg az anna-bál keringőt, amelyet már fia, ifjabb huszka jeno fejezett be.

az ünnepi beszéd után fazekas lajos, a balatonfüredi községi tanács vb. elnöke leplezte le és koszorúzta meg huszka jeno mellszobrát. ezt követően a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális szervezete, a csemadok ipolysági delegációjának nevében rozsnyó józsef emlékezett meg huszka jenőről. elmondotta, hogy huszka jeno műveinek első csehszlovákiai bemutatóját ipolyságon tartották meg s delegációjuknak az ünnepségen való részvételével is kifejezésre kívánják juttatni azt a közszeretetet és tiszteletet, amellyel a magyar operett-muzsika nagy alakjának emlékét csehszlovákiában övezik.

este a balatonfüredi szot -szanatorium disztermében emlékhangversenyt rendeztek, amelyen huszka jeno legjobb műveit szólaltatták meg. /mti/

--

bb. 12. tizedszer nyílt meg a „népek barátsága”, pécsi nyári szabadegyetem

vid -fm/mné /k bs 1968. julius 14.

pécsett vasárnap tizedik alkalommal nyitották meg a tit „népek barátsága”, nyári egyetemét, amelynek mintegy kétszáz hallgatója a hazai érdeklődőkön kívül három országból - az ndk-ból, lengyelországból és ausztriából - érkezett a mecsek aljai városba. a „jubileumi évadot”, - a tanárképző főiskola disztermében nyitották meg. dr. karlinger gy. tihamér egyetemi tanár, rektorhelyettes, a tit baranya megyei elnöke üdvözölte a hallgatókat, majd kiss istván, a tit országos titkára mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

14.15/k 4c 1495 - 6 -

1512

bb 11. a nagy hőségben is helytállt a hansági építőtáborban dolgozó fiatalok első csoportja

a vid-fm/tné-ju bs 1968. julius 14.

az idén tizenegyszer megszervezett hansági építőtáborban az első csoport - összesen 321 fiatal - befejezte munkáját és hazautazott. a győr-sopron, vas és pest megyei fiatalok derekasan helytálltak. a tikkasztó - nem egyszer 35 fokos - hőségben a napi hat órai munka is komoly erőpróbát jelentett számukra. összesen 9887 köbméter földet mozgattak meg, s közülük munkája nyomán négy kilométeres új csatornaszakasz készült el a hanságban. az első csoport számára tervezett munkát 134 százalékban teljesítették. különösen a soproni erdőszeti technikum hallgatói tűntek ki eredményeikkel: az iskolák és a brigádok közötti versenyben elsők lettek és ezzel elnyerték a kisz központi bizottságának zászlaját.

szombaton a táborban nagytakarítást tartottak, és vasárnap már elfoglalta helyét a hanságban dolgozó fiatalok második, 300 főnyi csoportja. /mti/

--

bb 13. járási ifjúsági találkozó vencsellőn

vid-fm/tné-ju bs 1968. julius 14.

a közelgő vit tiszteletére vasárnap vencsellőn tiszamenti ifjúsági találkozót tartottak. a község művelődési parkjában a nyírcyházi járás fiataljai egésznapos műsorral köszöntötték a világ ifjúságának szófiál seregszemléjét. az eseményen megjelentek a járás és a község párt-, állami és társadalmi szerveinek képviselői is.

a találkozó ifjúsági nagygyűléssel kezdődött. lipcsei jános járási kisz-titkár megnyitója után sóron sándor, a kisz központi bizottságának munkatársa mondott beszédet, majd a járás legjobb öntevékeny művészegyütteseinek adtak műsort. /mti/

--

bb 14. rödőnyi károly miniszterhelyettes: nagy távlatok a 100 éves jubileumát ünneplő máv előtt

t hbj/tné-ju bs 1968. julius 14.

száz éves a máv, ebből az alkalomból vasárnap a közlekedési muzeumban emlékkiállítás nyílt. az ünnepségen rödőnyi károly közlekedés- és postalügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója mondott beszédet. /folyt. köv./

--

14.30/k 4c 1495
1512

bb.14. rödőnyi károly ... 1. folytn./k

- a xviii. vasutasnapot Ünnepeleljük ezen a vasárnapon és egyben a MÁV centenáriumát - mondotta, majd így folytatta - a MÁV születése előtt sem volt ismeretlen hazánkban a vasút, hiszen addigra már körülbelül kétezer kilométer hosszan, igaz, hogy nem összefüggő hálózatként vasutvonalak szeltek át az országot. Ezeket három nagyobb és több kisebb, jobbra külföldi vasutársaság 1867-ben, - a kiegyezés évében - nyitotta meg a 126 kilométeres Pest-Hatvan-Salgótarján közötti vonalát. A vállalkozó kapzsisága miatt azonban már egy év leforgása alatt csőd fenyegette a társaságot. Annak ellenére, hogy a vonal forgalma jelentékeny volt, veszteséget mutattak ki. A kormány arra kényszerült, hogy megvásárolja a részvényeket és ezzel megmentse a vasutat. A szerződés értelmében a Pest-Hatvan-Salgótarján közötti vonal 1868 júliusában minden felszereléssel együtt az állam tulajdonába került, a vasút dolgozóit is állami alkalmazásba vették. A vasút 1869-ben kapta meg a „magyar királyi államvasút” nevet, amelyből kialakult a MÁV-rövidítés. A fejlődés mindenekelőtt a vonalhálózat bővítését igényelte. Az új vonalakat állami kölcsönből építették, elkészült Hatvan-Miskolc, a Hatvan-Szolnok, a Salgótarján-Ruttká közötti vonal, majd egy sor új vasuti pálya. A MÁV vonalhálózata azonban még mindig nem volt összefüggő egység. Ennek megteremtéséért szembe kellett szegülni a magántársaságokkal, a közlekedés vezére Baross Gábor közlekedésügyi miniszter volt. A vonalhálózat fejlesztésével lépést tartott a hazai gőzmozdonygyártás is. Az államvasuti gépgyár mozdonyait hamarosan európa-szerte megismerték. A későbbiek során jelentős állomása volt a vasút műszaki fejlesztésének a diesel-járművek alkalmazása, a kando-rendszerű villamosvontatás bevezetése stb.

A MÁV legsúlyosabb katasztrófáját a második világháborúban érte meg, amikor is szinte teljesen megsemmisült egész felszerelése. A felszabadulás után a Magyar kommunista párt felhívására a vasút bámulatosan rövid idő alatt épült újjá. Ezt követően a fejlődés nagy ívben emelkedett, sokezer kilométer pálya felújítása, az előrefeszített vasbetonaljak általános alkalmazása, a hézagmentes sínek térhódítása, a keleti határtól a nyugati határig vezető vonal villamosítása, az automatizált biztosítóberendezések elterjedése, a pályaépítés nehéz fizikai munkájának gépesítése stb. mutatja a százszázalékos vasut fiatalodását.

/folyt .köv./

14.35/k He 1950

- 8 -

1502

bb. 14. rödőnyi károly ... 2. folyt /k

rödőnyi károly beszéde végén nyomatékosan aláhuzta: a százéves jubileumát ünneplő vasút előtt nagy távlatok nyílnak, a vasút jelentősége a jövőben sem csökken.

A megnyitó ünnepség résztvevői ezután megtekintették a százéves múltjáról tanuskodó kiállítást, amely kronológiai sorrendben mutatja be a MÁV fejlődését.

A kiállításon az érdeklődők megismerkedhetnek a MÁV vonalain jelenleg közlekedő villanymozdonyok modelljeivel, a korszerű vasutbiztonsági felszerelésekkel is.
/mti/

..

bb. 15. kétszázharminchárom vasuti tisztet avattak

t hbj /tné /k bs

1968. július 14.

A xviii. vasutasnap alkalmából a BVSC vasárnap szőnyi uti sporttelepén vasuti tisztet avattak.

Az ünnepségen megjelent dr. Csanádi György közlekedés-és postaügyi miniszter, a közlekedés-és postaügyi minisztérium, továbbá a MÁV számos vezetője, és a felavatott tisztak hozzátartozói. Az ünnepségen Kun Dezső, a MÁV tisztképző iskola igazgatója jelentette a miniszternek; 233 vasuti tiszt végezte el sikeresen a tanfolyamot; 25 gépészet-és vontatási, negyven építési-és pályafenntartási, negyvenegy távközlő-és biztosító beosztású, százhuszonhét forgalmi-és kereskedelmi képzést szerzett. A nyolcvan éve működő vasuti tisztképző iskolán a hallgatók most már tizennyolc új tananyagból szereztek ismereteket, félévig levelező, egy évig pedig egésznapos, bentlakásos nappali tagozaton tanultak sikeresen.

rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója avató beszédében rámutatott arra, hogy a magyar vasút mindig lépést tartott az élenhaladó európai vasutak műszaki színvonalával és, hogy ez a jövőben is így legyen, jól képzett szakemberekre van szükség. A szakember utánpótlást kitűnően szolgálja a MÁV tisztképző intézet, amit bizonyít az is, hogy a xviii. vasutasnapon 233 vasuti tisztet avathatunk. Az ünnepségen Farkas László újonnan felavatott tiszt tett fogadalmat társai nevében, hogy becsülettel, szorgalommal szolgálják a magyar közlekedést.
/mti/

..

14.44/k He 1950

- 9 -

1502

bb 16. almási gyula béla festőművész kiállítása makón

vid-fm/tné-ju bs

1968. július 14.

a makói józsef attila muzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották almási gyula béla hódmezővásárhelyi festőművész „ az én népem, az én világom, „ című kiállítását. a tárlaton a művészek mintegy kétszáz - jórészt a hódmezővásárhelyi, az alföldi táj szépségeit ábrázoló - olajfestményét, grafikáját mutatják be. /mti/

--

bb 17. a bkv közleményei

sr/hbj-ju bs

1968. július 14-

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközöniséget, hogy a 11. kerület fillér utcai gázcsőfektetési munkálatok miatt a 49-es autóbuszjárat kocsijait - menet fegyveslépcső végállomás felé - július 15-én - hétfőn - üzemkezdettől - kb. 2 hétig - a következő útvonalon közlekedtetni:

fillér utcában a ruszti ut keresztezéséig változatlan, majd ruszti ut - hankóczy Jenő utca - Lóczi Lajos utca - Bimbó ut, továbbá eredeti útvonalon.

ezzel egyidejűleg a hankóczy Jenő utca 17. és a Bimbó ut 117. sz. ház előtt ideiglenes megállót létesít.

közlj továbbá, hogy július 17-én 23.00 órától 18 -án reggel 4.00 óráig a 12, 14, 33, 55-ös jelzésű villamosjáratok csak élmunkás térig közlekednek.

élmunkás tér - Kádár utca, illetve Marx tér között autóbusszal tartja fenn a forgalmat. /mti/

--

-10-

14.50/ju ke 15^h

15^h

bb 18. három ifjúsági találkozó vas megyében a vit jegyében

a vid-fm/mné-ju bs

1968. július 14.

a vit jegyében vasárnap három ifjúsági találkozó zajlott le vas megyében. a 700 éves, román stílusú műemléktemplomáról híres Ják községben 12 falu csaknem ezer fiatalja találkozott. a község főterén rendezett gyűlésen Tóth Ferenc, a szombathelyi járási Kisz-bizottság titkára méltatta a világ fiataljai szöfiai találkozásának jelentőségét.

a rábasömjéni Kisz-szervezet a rába partján rendezett találkozót a környező folyómenti falvak Kisz-ifjúsága számára. ez alkalommal az ifjúsági mozgalom mártirja, Kulich Gyula nevét vette fel a rábasömjéni Kisz-szervezet.

a harmadik ifjúsági találkozó színhelye Bük község volt, ahol a helyi ifjúsági klub a Győr-sopron megyei Kapuvár fiataljait látta vendégül. /mti/

--

e m b a r g o: 19 óráig!

bb 19. színes vasárnap Egerben - folytatódott az országos színjátszó karnevál

vid-fm/tné-ju bs

1968. július 14.

Egerben vasárnap gazdag műsorral folytatódott az első országos színjátszó karnevál - a színjátszó együttesek ezen a napon a város legforgalmasabb szórakozóhelyeit keresték fel műsorukkal. délelőtt a híres „ Agria Taverna „ pincemulató volt a karnevál színhelye, ahol „ Kolduskantáta „ címmel a Balassagyarmati „ Madách Imre „ színpad adott érdekes műsort. délután a népszerű szépasszonyvölgyben a Borospincék környéke vált a szokottnál is forgalmasabbá. itt az Őriszentpéteri Irodalmi színpad és a budapesti BM-klub színjátszói szórakoztatták a közöniséget. este az Egri vár bástyáin bonyolították le a karnevál műsorszámait. /mti/

--

-11-

14.58/e ke 15^h

15^h

embargó : 19 h -ig !

bb.20. a duna -menti falvak fiataljainak találkozója
pakson

vid -fm/mné/k bs 1968. július 14.

a kisz tolna megyei bizottságának meghívására vasárnap hat megyéből két - és félezren érkeztek pakson, a duna -menti falvak fiataljainak találkozója-ra, az ugynevezett „kis vit”, - re . egy héten át változatos program színhelye lesz a duna-parti kisváros . vasárnap délelőtt a szabadtéri színpadon ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen résztvett k. papp józsef , a megyei pártbizottság első titkára és szabópal Antal , a megyei tanács vb- elnöke . körülbelül hatezer fiatal hallgatta meg a gyűlés szónokát , méhes lajost , a kisz központi bizottságának első titkárát , aki ünnepi beszédében a vit jelentőségét méltatta .

a nagygyűlés után viziparádét rendeztek a dunán .

ugyancsak vasárnap három kiállítás nyílt pakson. a járási művelődési házban népviseleti -, az 1. számú általános iskolában hajómodell-bemutató nyílt , az ifjúsági házban pedig „ a mai falu ifjúsága „ címmel nyílt kiállítás.

délután „ fesztivál - 1968,, címmel a vit-ek történetét ismertető filmösszeállítást vetítettek . ezután került sor a kisz vit-díjas központi művészegyüttesének nagyszerű előadására a szabadtéri színpadon, majd este jelmezes felvonulással és táncmulatsággal zárult a vasárnap program./mti /

..

bb. 21. vízellátási zavarok várhatók vasárnap este és éjjel budán

1 hbj/tné/k bs 1968. július 14.

a nagy igénybevétel miatt szombaton a délutáni órákban a vízművek budaujlaki gyorsító telepén tönkrementek a kábelek . ennek következtében a szivattyúk leálltak s a nagy nyomóvezetékben lelassult a víz áramlása .

/folyt .köv./

15.00/k *ke 15³⁰* - 12 -
15⁴⁵

bb. 21. vízellátási zavarok... folyt /k

a szivattyuegységek kiesése miatt kevesebb vizet tudott a vízművek a krisztinavárosi tárolómedencébe juttatni, s emiatt számolni kell azzal, hogy vasárnap az esti és az éjszakai órákban buda egyes részein, elsősorban a hegyvidéken vízhiány lesz. a vízművek természetesen azonnal a hibák kijavítására irányította szerelőgárdáját . a szerelők szombaton délután, vasárnapra virradó éjjel és egész vasárnap dolgoztak . valószínűleg hétfő reggelig sikerül a hibát kijavítani és feltölteni a krisztinavárosi medencét, és így hétfőn már zavartalan lesz budán a vízellátás.

a vízfogyasztás egyébként vasárnap délután a főváros egész területén megnőtt. a vízművek vezetői úgy vélik, ha a felmelegedés erősödik , a jövő héten a peremkerületekben ismét vízellátási zavarok várhatók./mti /

..

bb. 22. máv- állomást avattak nagykorösn -vasutasnap
ünnepségek vidéken

ö vid/fm/mné/k bs 1968. július 14.

vasárnap - a 18. vasutasnap alkalmából - felavatták a több mint hatvan millió forintos költséggel bővített , korszerűsített nagykorösi máv- állomást. az újjáépített létesítményt és rendezőpályát Elek György , a máv szegedi igazgatóságának helyettes vezetője adta át a forgalomnak. a várossá nyilvánításának 600. évfordulóját idén ünneplő nagykorös vasutállomásának várótermében kulturált körülmények között tölthetik a várakozási időt az utasok . -bővült a rendezőpálya is . az újabban lefektetett sínpályák hossza 2,5 kilométer . ezzel összesen 10,5 kilométernyi hosszú sín-hálózaton mozgathatják a szerelvényeket , elektromos térjelző berendezés segítségével.

a szegedi vasutas dolgozók szombaton és vasárnap ünnepségek sorozatán vettek részt a 18. vasutasnap alkalmából. a tiszta szálló koncerttermében rendezett ünnepségen megjutalmazták a legjobbakat.

/folyt .köv./

15.17/k *ke 15³⁰* - 13 -
15⁴⁵

bb.22. máv állomást ... folyt /k

a vasárnapi kulturális és sportműsorból kiemelkedett a szegedi vasutas képzőművész kör által rendezett kiállítás, amelyen a terület vasutas dolgozóinak mintegy ötven olajfestményét, akvarelljét, grafikáját mutatják be a közönségnek. a szegedi ünnepségeken a jugoszláv vasutak is képviseltették magukat.

a debreceni máv igazgatóság minden csomópontján, nagyobb állomáson is vasárnap ünnepelték a 18. vasutas napot. a máv igazgatóság debreceni székházában 576-an kapták meg az előléptetésükről szóló irást, háromszázötven vették át a „kiváló vasutas dolgozó” jelvényt, és összesen háromszázhuszezer forint jutalmat osztottak ki. - köszöntötték a magyar vasutasokat a határállomásokon velük együtt dolgozó szovjet és román vasutasok is. zárhelyen a csapi vasutasok kívántak további jó munkát magyar kollegáiknak, biharkeresztesen és nyírábrányban román vasutas dolgozók is résztvettek az ünnepségen. /mti/

..-

bb. 23. bartók „a kékszakállu herceg vára”, című operájának „földalatti”, bemutatója

vid-fm/tné/k bs, 1968. július 14.

vasárnap külföldi vendégek mutattak be bartók „a kékszakállu herceg vára”, című operáját. aggteleken, a baradla -barlang földalatti hangversenytermében.

a borsodi nyári egyetem hat országból érkezett több mint 118 részvevőjén kívül több csehszlovák és lengyel vendég, valamint nagyszámu hazai érdeklődő - csaknem ezer főnyi közönség - töltötte meg a hatalmas földalatti sziklaüregét.

a miskolci idegenforgalmi hivatal - mint házigazda - egy pohár vermouthal fogadta a vendégeket, akiket kényelmes, laticel párnákkal ellátott ülőhelyek vártak.

a kiváló akusztikájú földalatti hangversenyteremben különleges fényhatások kíséretében mutatták be a világszerte ismert operát, amelynek szerepeit szőnyi olga és fodor jános, a budapesti állami operaház magánénekesei alakították, a miskolci szimfónikus zenekart rubányi vilmos érdemes művész vezényelte. /mti/

..-

15.32/k Hc 17g - 14 -

bb.24. nógrád megyei és közép -szlovákiai fiatalok kertesztábora a pásztói állami gazdaságban

vid -fm/mné/k bs 1968. július 14.

a pásztói állami gazdaság szurdokpuspöki üzemegységében vasárnap délután ünnepélyesen megnyitották az ifjúsági kertesztábort, amelynek munkájában - az első kéthetes turnusban -ötven nógrád megyei és husz közép -szlovákiai középiskolás vesz részt. a „lovász józsef” nevű viselő tábor megnyitó ünnepségén jelen volt iván kovacsovics, a csehszlovák ifjúsági szövetség losonci járási elnökségének középiskolai felelőse és szilasi andrás, a nógrád megyei kisz - bizottság iskolai osztályának vezetője.

az első turnusban dolgozó hetven fiatal a pásztói állami gazdaság több mint százholdas kertésztében a zöldségfélék betakarításában és a salgótárjáni iparvidék friss zöldségfélékkel való ellátásában segít. /mti/

..-

bb. 25. jubileumi ünnepség a szigetmonostori erdei telepen

vid fm-/tné/k bs 1968. július 14.

a szigetmonostori erdei telep alapításának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepség második napján, vasárnap megkoszorúzták a munkásmozgalmi emlékművet. tausz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a telep egykori lakója ünnepi beszédében megemlékezett a dunaparti kis akácerdőben tartott összejövetelek jelentőségéről. az illegális években gyakran felkeresték az erdei telepet a magyar munkásmozgalom nagy harcosai, - martos flóra, pataki istván, braun éva, kreutz róbert, kállai éva, -akik tanították társaikat, szervezték a mozgalom akcióit. itt tartotta összejöveteleit a vándorkorus és többször járt a telepen józsef attila is. a magyar forradalmi munkásmozgalom egyik emlékhelye a telep, mondotta befejezésül tausz jános - amely ma is hű őrzője a hagyományoknak és eleven hatású nevelője a fiataloknak.

/folyt. köv./

16.15/k Hc 17g

- 15 -

bb 25. / jubileumi ünnepek ... 1. folyt./-ju

ezután fajkos aladár, a magyar testnevelési és sport-szövetség elnökségének tagja köszöntötte a jubileumi Ünnepek részvevőit, majd átadta a telep öt egykori lakójának a „testnevelés és sport kiváló, illetve „érdemes dolgozója, „kitüntetés. miklós jánosnak, a magyar természetbaráti szövetség elnökének üdvözlő szavai után pest megye párt, állami és társadalmi szerveinek, sportgyűléseinek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. délután sportrendezvényeket és a telep szabadtéri színpadán műsort rendeztek. /mti/

..

bb 26. közlekedési balesetek

tné-ju bs

1968. július 14.

borsod megyében nagycsács és nyékládháza közötti utszakaszon sőtész gyula 33 éves gépkocsivezető, debreceni lakos egy autóbusszal elütötte az uton kerékpározó cservát istván 13 éves tanuló, nyékládháza lakost. a gyermek a helyszínen meghalt.

dunaujváros határában gecsi istván 38 éves bányász, egykori lakos motorkerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött. gecsi istván a helyszínen meghalt, utasa kovács józsef, 31 éves bányász, komló lakos könyebben megsérült.

szolnok megyében tiszasüly külterületén tamás miklós 25 éves gépkocsivezető ittas állapotban vezetett egy dőmpert és összeütközött egy kerékpárral. a baleset következtében katona erzsébet 10 éves tiszasülyi gyermek, akit testvére kerékpáron szállított, életét veszítette, katona imre 13 éves tanuló pedig életveszélyes sérülést szenvedett.

a győr-sopron megyei szany községben varga lajos 34 éves gépkocsivezető, rábaszentandrás lakos gépkocsikarbantartást végzett. munka közben halálos áramütés érte. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

szentendrénél tiltott helyen fürdött a dunában háda ferenc 9 éves tanuló, szentendrei lakos. a gyermek vízbe fulladt. /mti/

..

16.30/ju k F¹⁰

-16-

bb.27. csaknem háromezer víkendező és nyaraló a balatonnál -tízezrek a strandokon, kirándulóhelyeken

ö vid-f-m/mné/k bs

1968. július 14.

a balaton, - amelynek főszézonai idegenforgalma ezekben a napokban éri el csúcspontját, - vasárnap ismét nagy tömegeknek kínált kellemes programot. a negyvenkét nyaralótelep több mint százötvenezer főnyi vendégserege a hét végén megkétszereződött.

a becslések szerint két nap alatt több mint huszezer különféle gépjármű futott be a „magyar tenger,“ vidékére. tovább emelkedett a külföldi turisták száma. csupán az ndk-ból, ausztriából és csehszlovákiából több mint háromezer gépjármű érkezett szombat déltől vasárnap estig a tópart üdülőtelepiere.

a szállodákban „teltház,“ volt, a kempingekben pedig több mint harmincezer vendéget számláltak. a kellemes időjárás következtében megteltek a strandok, de sokezen keresték fel a kirándulóhelyeket is. badacsonyba körülbelül huszezer, tihanyba pedig tizenötezer turista látogatott el. csúcspont volt hévizen is: a melegvízi gyógytavat főleg az idősebb korosztály képviselői keresték fel.

x x x

nagy forgalom volt a debreceni strandokon is, amelyeken több mint tizenötezer vendéget fogadtak vasárnap. - a hajduszaszólói gyógyfürdő látogatóinak száma már a kora délutáni órákban meghaladta a tízezret.

benépesült a velencei tó partja is: agárd, gárdony és velence strandjain mintegy 35 ezer ember élvezte a kellemes napsütést és az üdítő vizet. a legtöbbben agárdot keresték fel: a hozzávetőleges számítások szerint vasárnap huszezer vendéget fogadtak a strandok.

/folyt. köv./

17.28/k F²⁵

- 17 -

bb 27. / csaknem háromezrezer... t. folyt./-ju

többmint tizezren keresték fel a világhírű tokajhegyaljai borvidék központját, tokajt, ahová már nemcsak a világhírű bor, hanem a selymes fővényű tiszai szabadtéri strandfürdő és az első osztályú kemping is vonzza a hazai és külföldi vendégeket. a tiszta partján levő strand kényelmesebb megközelítésére vasárnap megindult a vasúti összekötő hid és a strand közötti motorcsónak-járat. a vendég ellátásáról a két halászcsergőn kívül több földművelésszövetkezeti étterem is gondoskodott. a külföldiek elsősorban a kopasz-hegy lábánál levő, több mint 200 éves pincében berendezett „tavernát”, keresték fel, ahol saját maguk szabad tűzön rablöhúst, sültszalonnát készíthettek. /mti/

..

bb 28. országos horgászbajnokság baján

a vid -fm/mné-ju bs 1968. július 14.

vasárnap érdekes esemény színhelye volt baja, a dunamenti „vizivárosban”, rendezték meg az 5. országos horgászbajnokságot. a lassu folyású kamarás-duna - népiesen sugovica - felső szakaszán, a kövezett part mindkét oldalán egymástól nyolc méternyire - vetették ki horgukat a versenyzők, akiket már hajnal négy órakor „riadóztattak”, az előkészületek után fél hét órakor kezdődött meg a viadal, és fél tízkor ért véget.

a záró ünnepségen török jános, az országos horgász szövetség elnöke értékelte a versenyt, majd a győzteseknek bérényi jános, a szövetség főtitkára nyújtotta át a csapat-, illetve az egyéni bajnokság díjait: a vendorsertleget, érmekét. a csapatbajnokságban a győr és győr-vidéki intézőbizottság versenyzőinek kedvezett a szerencse: 1075 halat fogtak, s ezzel 21.982 pontot szereztek. a második és harmadik helyet a nagy dunai-, illetve a közép-dunai intézőbizottság csapatai szerezték meg. az egyéni bajnok kocsis sándor, a győr és győr-vidéki intézőbizottság versenyzője lett, akinek 545 hal akadt a horgára. a második helyet mészáros kálmán szerezte meg, a harmadik legjobb eredményt pedig nagy ferenc érte el.

az ifjúsági versenyzők közül görbe zoltán, a nagy-dunai intézőbizottság versenyzője nyerte el a sálét. /mti/

..

KC 1725

-18-

bb 29. viharsarki fiatalok szolidaritási nagygyűlése szarvason

vid-fm/tné-ju bs 1968. július 14.

a ix. vit tiszteletére vasárnap ifjúsági nagygyűlést rendeztek szarvason. a nagygyűlésen fabulya balázs, a kisz békés megyei titkára tartott beszámolót az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju bs 1968. július 14.

a mai 17. számú hír / a bkv közleményei .../
1. bek. 3. sorában a név helyesen:

fenyveslépcső végállomás felé...

/mti/

..

bb 30. aranyérmes „kisművészek”, a csillebérci színpadon

t hbj/tné-ju bs 1968. július 14.

az uttörő kulturális szemle keretében tíz- és tizezer fiatal vetélkedett a legjobbaknak járó arany éremért. a legjobbak - mintegy ezerkétszáz fiatal - az ország minden részéről tíz napig, július 6-16-ig, a szabadság hegyi uttörő-táborban üdül és tanul és szakmai tapasztalat cserén vesz részt. az aranyérmesek vasárnap mutatkoztak be a nagyközönség előtt a csillebérci pódiumon. kórusok, szóldénekesek, hegedűsök, bábosok, táncsoportok váltották egymás a színpadon. az aranyérmesek másora nagy sikert aratott. /mti/

..

18.10/ju ke 1840

-19-

bb.31. vasárnapi munka - „aratási nagyüzem,, - a földeken
ö vid-fm/tné/k bs 1968. július 14.

a mezőgazdasági üzemek dolgozói vasárnap sem pihentek : a legtöbb helyen javában folyt az aratás nagy munkája ,s a kertészetek dolgozói is „teljes műszakot,, tartottak.

a hidegtalajú kisalföldön - ahol az idén szokatlanul korán érkeztek az aratás „hajrájához,, -vasárnap is teljes erővel dolgoztak kenyérnekvaló betakarításán . több mint ötszáz kombájn vágta és csépelte a gabonát . estig több mint hatezer hold friss tarlót hagytak maguk után . a kalászosok a kedvezőtlen időjárás ellenére is a remélnél bővebben adják a szemet ,s így az arató-cséplő gépek csaknem ezer vagon gabonát eresztettek a szállítóeszközökbe .- mivel a múlt héten esőt kapott a határ ,nagy erővel folytatták a tarlószántást is ,hogy megőrizték a kapott nedvességet. sok gazdaság vetett a frissen előkészített talajba . a szűkös szalastakarmány-termést ugyanis a másodvetések hozamával akarják pótolni.

somogy nagy részében már befejezéshez közeledik az aratás , s ennek ellenére vasárnap sem szünetelt a munka azokban a járásokban, ahol még nagyobb területen „lábon áll,, a gabona . a kaposvári járás termelőszövetkezeteiben reggel még mintegy ötezer hold terület várt az aratásra, s mintegy ötven kombájn dolgozott egész nap. a batóti ,a kazsoki , a kaposkeresztúri és a kaposulai termelőszövetkezetek határában is serény munka folyt , amelyet a kaposvári állami gazdaság kombájnjai is segítettek , mivel ők már több nappal ezelőtt befejezték az aratást .- nagy volt a forgalom az átvevő helyeken is, mintegy 150 vagon új gabonát vettek át és szállítottak az állami raktárakba . a vasárnapi munka eredményeként somogyban hétfőre már alig 30 ezer hold gabona maradt lábon, amelyet a jövő hét végére szintén betakarítanak.

bács -kiskun megyében is népes volt a határ.ezekben a napokban egyszerre többféle munka sűrű a szántóföldeken ,kertészetekben,de leginkább az aratás igényli a legtöbb, legszervezettebb munkát .

/folyt .köv./

18.18/k 4c 1840 - 20 -

bb. 31. vasárnapi munka ... 1 .folyt /k

vasárnap több mint négyszáz arató -cséplő és csaknem 200 traktor dolgozott a gabonaföldeken .a nap mérlege : 4000 hold kalászos betakarítása és mintegy ezer hold tarlószántás .dolgoztak a szőlősökben ,gyümölcsösökben ,kertészetekben is : a frissen szedett gyümölcsből ,zöldségből több mint negyven vagon érkezett a mék átvevő telepeire.

csaknem a hétköznapival azonos „aratási nagyüzem,, volt a vasi határban. háromszáz kombájn dolgozott a buza -és a tavaszi árpa -táblákon, amelyeket a múlt heti 30-40 milliméteres esőtől újból üde-zölddé vált kukorica - és répaföldek szegélyeznek . vasárnap a megye minden termelőszövetkezetében és állami gazdaságában arattak .a hétköznapi átlagos 6 500 holddal szemben ezen a napon négyezer holdat arattak le .

borsodban, az ország legészakibb szántó földjein már a harmadik vasárnap arattak : több mint 400 kombájn vágta a rendet , de nem pihentek a dombos -erdős ózdi és edelényi járásban a kézi kaszások sem. egésznapos ügyeletet tartottak a gabonaátvevő helyek is ,ahová több mint ötszáz tehérgépkocsi és pótkocsis vontató hordta közvetlenül a kombájnoktól a terményt . borsodban a vasárnapi munka eredményeként mintegy ötezer holddal fogytak az aratásra váró gabonátáblák.

„teljes műszakot,, tartottak a szegedi járási , főként a szatymaz környéki gyümölcsösökben is ,s több mint ezer mázsa hamvas őszibarackot szállítottak a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának tranzittelepére. a területről felvásárolt őszibarack mennyisége ezzel - az idény kezdete óta - meghaladta a kétszáz vagon . a zöldségkertészetekben is nagy volt a forgalom: ötszáz mázsa paradicsomot , kétszáz mázsa paprikát , sok főzõhagymát és más zöldségfélét szállítottak elsősorban a fővárosba és az iparvidékekre. ezen a napon összesen száz tehérgépkocsit ,illetve hűtőkamiont indítottak utnak gyümölcscsel ,zöldséggel megrakva .

/folyt .köv./

18.30 /k 4c 1845 - 21 -

bb. 31. vasárnapi munka ... 2. folyt /k

békés megyében az őszi gabonának alig husz százaléka áll még lábon. vasárnap estig mintegy száz mezőgazdasági üzem fejezte be a gabona -betakarítást és számos helyen szérlire vontatták a kombájnokat. az utolsó aratóvasárnapon több mint ötszáz kombájn ontotta a szemeket. egyedül a mezőkovácsházi járásban 110 kombájn dolgozott, s több mint 1 800 hold buza termését küldték a tisztítóba. az orosházi járásban az utolsó holdakon dolgoztak az aratók. most már a tarlóhántás is rendes ütemben halad készen. a kombájnokat csaknem nyomon követik a szalmabetakarítók, így a tarló gyorsan szabadul a szántókéek számára.

a hajdu -bihar megyei termelőségvetkezetek földjein közvetlenül befejezés előtt áll az aratás. vasárnap sok nagy gazdaságban vágták le az utolsó holdakról is a buzát. az ebesi vörös csillag termelőségvetkezetben ezeröttszáz holdon termeltek kenyérgabonát, és husz mázsa fölötti átlagtermést értek el. a tervezett 160 vagonnal szemben 260 vagon értékesítettek. a hajdusági termelőségvetkezetek kombájnosaik versenyében kimagasló eredményt ért el timári gábor, a hajdunánási új élet tsz fiatal gépvezetője. vasárnap is kora reggeltől kezdve dolgozott; buzát szállítottak a géptől a raktárba. vasárnapi munkájával timári gábor túlhaladta a 90 vagonos eredményt, s mivel még van aratnivalója, legalább száz vagonos teljesítményt akar elérni. timári gábor az új élet tsz kiváló szerelője, tavasszal maga rakta össze az új szk típusu kombájnját, s járatta be, s azóta is folyamatosan dolgozik vele. /mti /

bb.32. nagysikerű honvédelmi nap debrecenben

vid -fm/ mné/k bs 1968. július 14.

a magyar honvédelmi szövetség hajdu -bihar megyei szervezete vasárnap nagysikerű honvédelmi napot rendezett debrecenben. több mint tízezer néző előtt mutatkoztak be a repülő- és ejtőernyős sport legjobbjai.

/folyt .köv./

19.16/k *ke 2010*

- 22 -

bb. 32. nagysikerű honvédelmi ... folyt /k

a gazdag program bevezetőjeként sugárhajtású vadászgép hozta a néphadsereg légi erejének köszöntését, majd bemutatót tartott. a fegyveres erők tagjainak váltófutása után az ejtőernyősök következtek. először hat-száz, majd ezerkétszáz méter magasból ugrottak az mhsz debreceni ejtőernyős klubjának tagjai.

a debreceni honvédelmi napon bemutatkoztak a legvégő akrobatái, a magyar válogatott műrepülő keret tagjai, akik a magdeburgi világbajnokságra készülnek. a magyar műrepülők zárt kötetlenül gyakorlatukból is izelítőt adtak a debreceni közönségnek. /mti /

--

bb. 33. a francia nagykövet fogadása

t hbj /mné /k bs 1968. július 14.

raymond gastambide a francia köztársaság budapesti nagykövete hazájának nemzeti ünnepe alkalmából vasárnap este fogadást adott. a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter, kiss árpád, miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese, lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a magyar gazdasági társadalmi és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti /

--

20.05/k *ke 2010*

- 23 -

- v é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. július 15.

bb. 1. rejtett diszvilágítás a mátyás templomban - lámpacsillagok a szentélyben

1 sb/fné/k la

1968. július 15.

a mátyás templomban diszvilágításhoz szerelnék fel lámpákat, fényszórokat a villanyszerelőipari vállalat dolgozója dr. Lantos Tibornak, a budapesti műszaki egyetem adjunktusának tervei szerint és közvetlen irányításával párkányok, oszlopok és épületszövegek mögé rejtik a lámpákat, hogy a fény ne zavarja a látogatókat. a gondosan megtervezett fényhatások kiemelik, hangsúlyozzák a freskók, a szobrok, oltárok és épületszerkezetek művészeti értékét.

négy mellékoltárnál már korábban, most pedig a főoltár szentélyében is befejezték a munkát. a főoltár fölötti falban husz lámpát helyeztek el. a besüllyesztett fényforrások a csillagok ragyogására emlékeztetnek. a szentélyben a diszítő festők, az országos szakipari vállalat restaurátorai is befejezték a falak szépítését, így sor kerülhetett a templombelső legnagyobb restaurálási feladatára, a főhajó mennyezetének helyreállítására. az állványokat felállították, s a villanyszerelők, diszítő festők megkezdték a munkákat. a főhajó mennyezetébe hatvan lámpát rejtettek. fényterelő ráccsal is eltakarják a lámpákat, hogy a padozatra vetített fények szinte a beszűrendő napsugár hatását keltsék. az oszlopfejeknél felszerelt lámpákkal a fő és mellékhajók boltozatos íveit, bordáit világítják meg. a villanyszerelők októberben végeznek a diszkivilágítási munkákkal, a mennyezet-restaurátorok pedig az év végére fejezik be a helyreállítást. /mti/

-.-

- 1 -